

Колхозный ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области.

№ 10 (705).

3 марта 1949 года, четверг.

Год издания десятый.

Цена 15 коп.

На заботу правительства и партии о повышении жизненного уровня трудящихся ответим новыми трудовыми подвигами в деле подъема социалистического сельского хозяйства!

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б)

О новом снижении с 1 марта 1949 года государственных розничных цен на товары массового потребления

1. При проведении в конце 1947 года денежной реформы и отмены карточной системы были отменены высокие цены коммерческой торговли и введены единые сниженные государственные розничные цены на товары массового потребления. Это был первый этап снижения цен на товары массового потребления. Снижение цен на первом этапе привело к ущемлению товаров массового потребления по линии государственной розничной торговли в течение года по меньшей мере на 57 миллиардов рублей. Эта сумма представляла чистый убыток для государственного бюджета, который нужно было покрыть и действительно был покрыт впоследствии правительством благодаря росту производительности труда, подъему производства товаров массового потребления, снижению себестоимости продукции. Но она была вместе с тем чистым выигрышем для населения.

Но дело этим не могло ограничиться. Снижение цен на товары по линии государственной розничной торговли должно было вызвать и действительно вызвало такое же снижение на колхозном и кооперативном рынке. Так как доля колхозных и кооперативных товаров в общей массе товаров, продаваемых населению в течение года, составляет около 33%, то в результате получилось, что снижение цен на товары колхозной и кооперативной торговли дало ущемление этих товаров по меньшей мере на 29 миллиардов рублей.

Следовательно, население выиграло от снижения розничных цен по всем секторам розничной торговли в течение года всего около 86 миллиардов рублей.

Это означает, что в результате снижения цен на первом этапе значительно поднялась покупательная способность рубля, улучшился курс рубля по сравнению с курсом иностранных валют, серьезно повысилась заработная плата рабочих и интеллигенции, значительно снизились расходы крестьян по закупке промышленных товаров.

2. В связи с дальнейшим подъемом народного хозяйства СССР, ростом производства товаров массового потребления и

новыми достижениями в области снижения себестоимости продукции во второй половине 1948 года создалась возможность осуществлять новое снижение цен на товары массового потребления. Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) решили осуществить это новое снижение цен, которое частично уже было начато в 1948 году, и завершить его полностью 1 марта 1949 года. Это будет второй этап снижения цен на товары массового потребления.

Новое снижение цен в тех размерах, в которых оно намечено настоящим постановлением, приведет к новому, дополнительному ущемлению товаров массового потребления по государственному сектору розничной торговли в годовом разрезе по меньшей мере на 48 миллиардов рублей. Это убыток государственного бюджета, представляющий вместе с тем чистый выигрыш для населения, должен быть покрыт и несомненно будет покрыт правительством при помощи ряда экономических мероприятий, несмотря на серьезные трудности, которые придется при этом преодолеть.

Если учесть то обстоятельство, что новое снижение цен по государственному сектору розничной торговли вызовет немедленное и в основном такое же снижение цен по кооперативному и колхозному сектору, то следует признать, что население выиграет от нового снижения цен на колхозные и кооперативные товары дополнительно не менее 23 миллиардов рублей.

Следовательно, население выиграет от нового снижения цен по всем секторам розничной торговли на вышепоменавшем втором этапе в течение года всего около 71 миллиарда рублей.

Это значит, что в результате нового снижения цен вновь значительно поднимется покупательная способность рубля и улучшится курс рубля по сравнению с курсом иностранных валют, вновь серьезно повысится реальная заработная плата рабочих и интеллигенции и вновь значительно снизятся расходы крестьян по закупке промышленных товаров.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

А) Снизить с 1 марта 1949 года государственные розничные цены на товары массового потребления в среднем в следующих размерах:

Хлеб и мука на	10%
Крупа и макароны на	10%
Зернофураж, жмыхи, отруби, комбикормы на	20%
Сено на	30%
Печенье, пряники и торты на	10%
Мясо, колбасные изделия и консервы на	10%
Рыба и рыболовные на	10%
Масло сливочное и топленое на	10%
Сыр и брынза на	20%
Соль на	30%
Водка на	28%
Ликероводочные изделия на	25%
Вина виноградные крепленые, коньяки и плодово-ягодные на	15%
Табачные изделия на	10%
Парфюмерные изделия на	20%
Пальто, костюмы, платья и другие швейные изделия из шерстяных тканей на	12%
Платы, сорочки, блузки и другие швейные изделия из шелковых тканей на	15%
Шерстяные ткани на	10%
Шелковые ткани на	10%
Индивидуальный пошив одежды в ателье и мастерских на	20%
Нитки на	15%
Чулки и носки шелковые на	15%
Обувь текстильная и комбинированная на	15%
Головные уборы (шляпы и кепи) на	15%
Текстильная галантерея на	15%

Строчевышивальные изделия на	15%
Меха на	10%
Металлическая галантерея и галантерея из кожзаменистей на	10%
Изделия из пластмассы и целлюлоида (посуда, бытовые приборы и другие) на	20%
Металлохозяйственные товары (пожи, вилки, ложки и другие) на	10%
Электрохозяйственные товары (электроочайники, электроплитки, электротуалеты и другие) на	10%
Скобяные изделия на	20%
Шорные товары на	20%
Цемент на	30%
Мотоциклы на	15%
Велосипеды на	20%
Радиоприемники на	20%
Телевизоры на	25%
Пианино, аккордеоны, барабаны и гармони на	20%
Фортепиано на	30%
Граммофонные и патефонные пластиинки на	20%
Часы на	30%
Ювелирные изделия на	20%
Пишущие машинки на	20%
Фотоаппараты и бинокли на	10%

Снизить соответственно цены в ресторанах, столовых, чайных и других предприятиях общественного питания.

Б) Поручить Министерству торговли СССР установить в соответствии с настоящим постановлением новые сниженные государственные розничные цены из перечисленные в пункте «А» настоящего постановления продовольственные, фурнитурные и промышленные товары.

Председатель Совета
Министров СССР
И. СТАЛИН.

28 февраля 1949 года.

Секретарь ЦК ВКП(б)
Г. МАЛЕНКОВ.



На снимке: Герой Социалистического Труда Торгунакова Екатерина Ивановна.

О присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства

За получение в 1948 году высоких урожаев пшеницы, ржи и картофеля Президиум Верховного Совета СССР 25 февраля 1949 года присвоил звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» 47 передовикам сельского хозяйства Кемеровской области. В их числе два человека из нашего района:

Торгунакова Екатерина Ивановна — звеневая колхоза «Красный труд», Ягуновского сельсовета, получившая урожай пшеницы 29,2 центнера с гектара на площади 21 гектара.

Баулин Анатолий Иванович — звеневой колхоза «Заветы Тенина», Ягуновского сельсовета, получивший урожай пшеницы 29 центнеров с гектара на площади 24 гектара.



На снимке: Герой Социалистического Труда Баулин Анатолий Иванович.

Награждение орденами и медалями передовиков сельского хозяйства

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 апреля 1948 года и от 17 сентября 1947 года за получение высоких урожаев пшеницы, ржи и картофеля при выполнении колхозами обязательных поставок и контрактаций по всем видам сельскохозяйственной продукции, натуроплаты за работу МТС в 1948 году и обеспеченности семенами всех культур в размере полной потребности для весеннего сева 1949 года Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами и медалями передовики сельского хозяйства Кемеровской области. Орденом Ленина награждено 78 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 168, медалью «За трудовую доблесть» — 552, медалью «За трудовое отличие» — 261.

По Кемеровскому району награждены ОРДЕНОМ ЛЕНИНА:

Горев Андрей Семенович — бригадир тракторной бригады Кемеровской МТС, получивший в обслуживаемых колхозах урожай пшеницы 20,1 центнера с гектара на площади 182 гектара и ржи 22 центнера с гектара на площади 69,3 гектара.

Гулевич Степан Васильевич — бригадир тракторной бригады Кемеровской МТС, получивший в обслуживаемых колхозах урожай пшеницы 21,1 центнера с гектара на площади 68 гектаров и ржи 21,2 центнера с гектара на площади 183 гектара.

Демченко Иван Васильевич — пред-

седатель колхоза «Заветы Ленина», получивший урожай пшеницы 23,1 центнера с гектара на площади 138 гектаров и ржи 24 центнера с гектара на площади 20 гектаров.

Кушевский Иван Артемьевич — звеньевой колхоза «3-й год пятилетки» получивший урожай пшеницы 28,6 центнера с гектара на площади 9,2 гектара и ржи 34,3 центнера с гектара на площади 11 гектаров.

Некрасов Егор Елисеевич — бригадир колхоза «Заветы Ленина», получивший урожай пшеницы 24,7 центнера с гектара на площади 64 гектара.

Сенокосов Яков Иванович — бригадир колхоза «2-я пятилетка», получивший урожай пшеницы 27,7 центнера с гектара на площади 61 гектар.

Томилов Дмитрий Иванович — звеньевой колхоза «3-й год пятилетки» получивший урожай пшеницы 26,3 центнера с гектара на площади 7 гектаров и ржи 23,2 центнера с гектара на площади 13,6 гектара.

Шубин Иван Митрофанович — тракторист Кемеровской МТС, получивший в обслуживаемых колхозах урожай пшеницы 20,1 центнера с гектара на площади 182 гектара и ржи 22 центнера с гектара на пло-

щади 69,3 гектара.

Юркова Надежда Ермоловна — звеньевая колхоза им. Куйбышева, получившая урожай пшеницы 23 центнера с гектара на площади 25 гектаров.

Международный женский день

8 марта трудащицы Советского Союза будут отмечать Международный женский день. В нашей стране — это всенародный праздник. Под руководством коммунистической партии советские женщины вместе со всем народом отдают все свои силы на строительство коммунистического общества.

В нашей стране женщины принимают активное участие во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. Почти полмиллиона женщин являются депутатами местных Советов трудающих. 95 женщин нашего района являются депутатами сельских Советов, 10 — районного Совета. Много женщин самоотверженно работают бригадирами и звеневыми в колхозах и совхозах. Только в 1948 году за получение высоких урожаев зерновых и картофеля и успехи в развитии общественного животноводства 23 труженицы района награждены орденами и медалями СССР. Среди них: депутат районного Совета Мария Калинина, добрая Мазуровского совхоза Валентина Зиминова, звеньевые колхоза

«Пчелка» Клавдия Ванюкова, Зоя Килина и другие. Указом Президиума Верховного Совета СССР звеньевая колхоза «Красный труд» Екатерина Иванова Торгунакова удостоена высокого звания Героя Социалистического Труда.

Славные дочери народа заняли достойные места в прошедших выборах народных судов. 29 женщин избраны народными заседателями Кемеровского народного суда.

Многие тысячи патриотов нашей страны с оружием в руках защищали честь, свободу и независимость своей Родины в годы Великой Отечественной войны. За отвагу и героизм тысячи советских женщин награждены орденами и медалями СССР, 62 женщинам присвоено звание Героя Советского Союза.

Советские женщины идут в первых рядах борцов за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года.

Все свои мысли и дела колхозницы и работницы совхозов направляют сейчас на то, чтобы добиться в 1949 году еще более высоких урожаев, тщательно готовятся к весне текущего года.

Шире внедрять электроэнергию в колхозное производство

«Большой — пишет Владимир Ильин, — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны». Ленинская идея электрификации страны овладела массами колхозного крестьянства.

Большинство колхозов нашего района электрифицированы. Это создает возможность широкого применения электрической силы не только для освещения, но и для использования в различных отраслях общественного производства.

Внедрение электроэнергии в процессы колхозного производства облегчает труд человека, высвобождает значительное количество рабочей и тягловой силы, ускоряет сам процесс производства, умножая этим богатство артельного хозяйства.

Так, например, в колхозе «3-й год пятилетки» два года тому назад на молотьбе использовался двигатель. Хотя он механизировал и облегчал труд, но для него требовалось горючее, смазочные материалы, вода и т. д. С применением на молотьбе и очистке зерна электроэнергии люди, занятые на подвозке горючего, смазочных материалов, воды стали не

нужны — высвободилось пять человек и одна лошадь.

Два человека и две лошади высвобождены на другие работы от подвозки воды на скотный двор в связи с механизацией водоснабжения. Раньше, до применения электроэнергии в процессе мукомолья, тратилось много средств на строительство мельниц, сооружения плотины, на перевозку зерна на мельницу и муки обратно, расходовалось много тягловой и людской силы. Теперь, с постройкой электромельницы рядом со складами, управляются один или два человека.

Широко применяется сила электричества в этом колхозе в кормоприготовлении, переработке продуктов сельского хозяйства, на выделке строительных материалов, в мастерских и кузнице.

Сила электрической энергии применяется в основных процессах производства колхозов им. Кирова и «Лесовик», Боровского сельсовета им. Ворошилова, Ягуновского сельсовета, «Пчелка», Силинского сельсовета и в некоторых других. Но в большинстве колхозов района

Навстречу весеннему севу

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу» подняло новую волну социалистического соревнования в колхозе «За урожай», Осиновского сельсовета. В колхозе забылось укомплектование бригад и звеньев. Звеньевым звена высокого урожая утвержден опытный колхозник Петр Шапошников. На собрании при обсуждении производственного плана он сказал: «Я, старый хлебороб, с желанием берусь руководить звеном и обязуюсь вместе с членами звена вырастить богатый урожай».

И. АЛЕКСЕЕВ.
учитель Чернореченской школы.

Горячий отзыв

Инициатива членов первичной организации ДОСАРМ Средне-Ахтубинской МТС, Ставропольской области, взявшимся подготовить своими силами к весеннему севу 1949 года сорок трактористов, нашла горячий отклик среди досармовцев Белореченской МТС. Они с 10 февраля организовали курсы по подготовке водителей трактора СТЗ-НАТИ, на которых обучается 25 человек колхозной молодежи, членов ДОСАРМа.

В первые дни учебы члены организации ДОСАРМа тт. Антонов, Гришаев и Зимин показали отличные знания

РЕЗУЛЬТАТ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

Летом прошлого года наш колхоз купил жеребца рысистой породы. Рады были колхозники. Для него решили построить в конюшне новый стапок. Строил колхозник Шультьев. Работу он сделал, но бригадир Жуковский ее не принял. Потом оказалось, что жеребец сильно повредил ногу о гвоздь, кемто вбитый внутри станка. Так, из-за безответственности отдельных лиц, жеребца превратили в калеку.

Т. НОСКОВ.

СВОДКА

О ходе мобилизации средств по налогам и страховым платежам на 1-е марта. (в процентах к квартальному плану)

1. Ягуновский	58,6
2. Верхнотомский	36,7
3. Красноярский	33,8
4. Крековский	32,8
5. Осиновский	29,5
6. Воскресенский	29,1
7. Боровской	23,8
8. Суховский	28,6
9. Шумихинский	22,0
10. Мазуровский	21,6
11. Мозжухинский	20,0
12. Б.-Промышленский	19,9
13. Комиссаровский	19,8
14. Силинский	19,4
15. Ст.-Черновский	17,9
16. Березовский	16,3
17. Маручакский	12,6

электричество применяется только для освещения домов колхозников. Этого далеко недостаточно. Надо, чтобы электрификация колхозных работ развернулась шире, охватила все стороны артельного хозяйства: молотьбу и сортирование, орошение посевов и водоснабжение, кормоприготовление и переработку продуктов сельского хозяйства, мукомолье и выделку строительных материалов, мастерские, кузницы и т. д.

К нашему стыду в районе имеются еще такие колхозы, которые не электрифицированы и не приступили пока к строительству линий передач. Их семь: «Путь к социализму» (председатель правления т. Журо), «Золотой колос» (т. Романов), «Новый молот» (т. Шуревич), «Красная весна» (т. Гулевич), «Огонек» (т. Петров), им. Жданова (т. Петров) и «Тайга» (т. Рябцев). Руководители этих колхозов, видимо, решили жить по-старинке, без электричества, без механизации. С этим пора покончить.

В первой половине этого года все колхозы района должны быть электрифицированы. Электричество должно заменить человека на трудовых работах. Нужно срочно внедрять электрическую энергию в артельное производство. **Ф. БОГОМОЛОВ.**

Вызов принимаем

Коллектив работников нашего сельпо, обсудив вызов Мазуровского сельского потребительского общества, включился в социалистическое соревнование за лучшее обслуживание покупателей. Четвертый год послевоенной пятилетки пройдет у нас под знаком дальнейшего укрепления советского рубля, экономии издержек обращения и превращения в жизнь взятых нами обязательств:

к 20 декабря выполнить планы по товарообороту, заготовкам и закупкам сельскохозяйственных продуктов;

повысить производительность труда на 10 процентов, снизить себестоимость продукции на 3 проц., высвободить из оборота средств не менее 4 тыс. рублей, ускорить оборачиваемость оборотных средств на три дня, снизить дебиторскую задолженность против норматива на 20 процентов, а также сократить товарные запасы по торговым точкам на 50 тысяч рублей.

С. ФИЛИППОВ.

Району забыто об Илендеевской школе

На кустовом методическом совещании учителей при Осиновской семилетней школе был рассмотрен вопрос о том, в каком состоянии находятся тетради учеников. Большинство их оказалось хорошиими. Только у учительницы Илендеевской школы т. Павловой имеется много недостатков: неграмотное подписывание, пропуски ошибок при проверке, неправильное решение некоторых задач. Плохо у т. Павловой и с идеально-политическим воспитанием учащихся. Кроме этого т. Павлова недостаточно занимается по выполнению своих знаний. Она не посещает политехнику, редко бывает на кустовых совещаниях учителей, мало читает художественной литературы.

Работники района в течение последних лет ни разу не обследовали Илендеевскую школу.

Л. ФРАНЦЕВА.

По нашему району

По инициативе руководителей Боровского сельсовета (председатель тов. Савельев) в Андреевском отделении связи установлен коммутатор на 10 номеров. Сельский Совет и сельскохозяйственная артель им. Кирова уже телефонизированы. В ближайшие дни будут телефонизированы конторы сельпо, колхозов «Лесовик», «Пламя победы», «Красный коммунар», промартель им. Калинина и семилетняя школа.

Недавно состоялось районное собрание уполномоченных пайщиков сельских потребительских обществ. На нем обсуждался вопрос об итогах работы правления райпотребсоюза и его системы за 1948 год. Собрание избрало новый состав правления из 7 человек и ревизионную комиссию из 3 человек. Председателем правления райпотребсоюза избран тов. Котов А. Ф.

Ответственный редактор А. МАЗУКОВ.